

赴法美旅游，冰火两重天

冰火两重天之冰！ 中国赴法游客 锐减 70%

法媒认为，巴黎圣火传递风波、法中“西藏问题”分歧、萨科齐就是否出席北京奥运会的表态，是最根本的原因

法国外交部发言人安德列亚尼当地时间16日再次就所谓“中国有关方面指示抵制赴法旅游”问题发表谈话，希望中国“实实在在地”履行承诺，在旅游方面和法国保持良好合作。这已是他第3次发出类似呼吁。因为资料显示，今年6月中国赴法旅游人数较去年同比下降了70%之多。

[现状]

许多中国人对法国的好感不再

统计显示，今年6月的中国赴法旅游人数较去年同比下降了70%之多。法国《世界报》报道称，在曾对法兰西向往不已的中国游客心目中，此时的法国和巴黎显然已经“不受欢迎”。文章认为，由于巴黎圣火传递风波、法中在“西藏问题”上的分歧，以及萨科齐就是否出席北京奥运会的表态，已激怒了许多中国人，使他们失去了此前所拥有的、对法国的好感和憧憬，是赴法旅游中国人数量下降最根本的原因。

埃菲尔铁塔不见中国游客长龙

记者上周末陪朋友去了埃菲尔铁塔、巴黎圣母院和香榭丽舍大街。在埃菲尔铁塔，没有见到一个中国游客。而在过去，排队登塔的几乎一半是中国人，能够听到中国各地的方言。在巴黎圣母院和香榭丽舍大街只见到了几个中国人，还是从欧洲其他国家转道而来。这种状况，记者还是第一次见到。

目前正值欧洲旅游旺季，但接待中国旅游团的法国导游都感触说工作量减少许多。一名专门接待中国公务旅游团的导游说，公务旅游占中国来法旅游的比例一直很高，但忽然之间，公务旅游团大幅下降。一位从德国来巴黎的导游说，德-法旅游本来是一条十分热门的旅游线路，但最近中国的一些旅行社告诉游客，德国线路保留，但法国路线取消了，到了德法边境也不进入法国了。据说这种举措和奥运圣火在巴黎受阻不无关系。

巴黎寰宇旅行社是接待中国公务旅游团的龙头旅行社之一。该旅行社总经理王军女士说，该旅行社每月大约接待三四十个旅游团，而今年5月份以来，80%的旅游团取消了订单。王军说，取消订单的主要原因是因为四川地震，国难当头，许多地方政府取消了出国访问的计划。

[分析]

法政客短视导致“抵制风波”

法国是世界第一大旅游目的地国，每年接待国外游客约8000万人次。近年来到法国旅游的中国游客一直处于上升状态，每年达70多万人次。中国游客不断提升的购买力更越来越受到法国旅游业“垂涎”。出于自身经济利益的考虑，法国政府以及相关行业对中国赴法游客锐减表现得相当紧张。

在巴黎的中国旅游界人士认为，目前中国来法旅游正处在一个微妙和困难的时刻。对于四川地震和奥运会的举办所造成的影响，他们表示理解，认为这种影响是不可避免的，也是暂时的。一名在法华人则表示，法国目前缺乏有长远战略眼光的政治家，政客们只看到选举的短期利益，从而酿成这次中国游客“抵制风波”。

法国将在当地时间18日、19日两天召开全国旅游会议，会议将推出最新的法国旅游业发展战略，“动员一切力量，使旅游业成为一项全国性的事业”。届时，中国游客的这次“抵制”风波将是会议绕不开的一个话题。正如一位中国驻法外交官所言，法方应“采取更有利的措施”，再加上一定的耐心和时间，才有助于让骤冷的中国游客赴法游重新一点点地回暖。

据《环球时报》

美国旅游， 我们去哪里玩？

从2008年6月17日起，中国公民可通过团队形式赴美旅游，去体验曼哈顿的时尚潮流，亲历好莱坞的电影场景，接触博物馆的历史文化，感受名校的学术气息……

纽约中央公园

2007年10月20日，一名男孩在纽约中央公园里的沃尔曼溜冰场滑冰。纽约中央公园坐落于曼哈顿摩天大楼之间，四季景色不同，为市民与游客提供了一个闹中取静的休闲场所。



冰火两重天之火！

爵士乐迎宾，部长白宫接见，参观国会，游船晚宴……

美国高规格欢迎 中国旅游首发团

踏着律动的鼓点，伴着清亮的号声，美国当地时间17日晚，中国赴美旅游首发团客人在颇具当地文化特色的爵士乐声中走出达拉斯国际机场的海关大门，迎接他们的是“欢迎来到美国首都”的横幅和一张张热情洋溢的笑脸。他们即将展开为期11天的美国之旅，中国赴美旅游团队项目也随之正式启动。

“这个欢迎仪式太令人兴奋了，让我更加期待接下来的旅程。”已经年过古稀的北京游客邢女士告诉记者。

另一名游客韩小姐说，希望这次旅程能让她加深对美国文化、经济和其他各方面的了解，因为“只有了解才能有理解”。

经过多年磋商谈判，美国商务部长古铁雷斯和中国国家旅游局局长邵琪伟去年12月在北京签订了《关于便利中国旅游团队赴美国旅游的谅解备忘录》，允许中美旅行社在组织中国旅游团队赴美旅游方面进行合作，包括旅游线路安排和市场营销，从而使更多中国普通民众游美国的愿望得以实现。

率领首发团来美的邵琪伟在接受记者采访时说，中美展开中国赴美团队游合作将会进一步增进中美两国人民之间的了解、理解和友谊，对今后两国经济、政治、科技、文化和其他领域合作发挥积极的推动作用。

在机场迎接中国赴美旅游首发团的美国商务部助理部长萨顿说，中国游客怀着“热情、好奇和愉悦”的心情来到美国，而美国旅游业也非常期待对他们尽地主之谊。为了欢迎于17日和18日抵美的第一批6个中国旅游团，美国商务部长古铁雷斯计划在白宫接见团内240名中国游客和旅游部门官员，还将邀请他们参观国会，并在游船上举行欢迎晚宴。

负责接待这6个团的美国银河旅行社总裁邵国梁说，经过多年期待，他终于迎来第一批中国旅游团队，这对于美国旅游业来说堪称一件幸事。

他还说，为了接待中国赴美旅游团队，他们已经组成了一支130多人的中文导游队伍，精心设计了旅游线路，并得到美国航空公司、酒店和各景点的大力支持，将为中国游客提供高质量的服务。

中美双方在谈判中已经达成一致，在团队游展开的最初6个月中，先将中国的6省3市作为试点，在总结经验后再进一步磋商，逐步扩大范围，使中国赴美团队游有序规范，使中国游客的合法权益得到保护。 据新华社电



白宫

2007年8月3日，游客驾驶两轮代步车在美国白宫前观光。“两轮代步车游览华盛顿”业务每2.5小时租金约65美元。



尼亚加拉大瀑布

2005年8月23日，游客在有“天下奇观”之称的尼亚加拉大瀑布与彩虹合影。该瀑布位于美国和加拿大交界的尼亚加拉河上。



哈佛大学

2007年4月3日，游客在美国马萨诸塞州哈佛大学校园内参观。哈佛大学曾培养出了众多的政治家、科学家、企业家、作家和学者，其中包括七位总统及数十名诺贝尔奖获得者和普利策奖获得者。



旧金山渔人码头

2008年4月7日，在旧金山渔人码头，海狮在木板上休息。在渔人码头，游客可以品尝到各式海鲜、参观搞怪的蜡像馆、遨游“水底世界”和欣赏街头艺人表演。



纽约时报广场

这是2007年1月1日拍摄的纽约时报广场迎新活动。每年都有来自世界各地的游客在这里和纽约市民一道喜迎新年。



好莱坞环球影城

2007年8月2日，两名来自中国香港的游客在位于加利福尼亚的好莱坞环球影城合影。好莱坞环球影城是世界上第一个电影主题公园。 均为新华社发